

黑龙江省老科协六届十五次 理事（扩大）会议精神传达提纲

黑龙江省老科协六届十五次理事（扩大）会议，于3月31日在哈尔滨友谊宫举行。省委副书记张安顺出席会议并作重要讲话，省科协党组书记、副主席张晓燕出席会议，省老科协会长朱清文、常务副会长潘忠分别主持会议，朱清文作总结讲话，潘忠作工作报告，省老科协六届理事会副会长、理事、监事等90余人参加会议。

省委副书记张安顺在讲话中，对全省老科协工作给予充分肯定，并提出了三点要求。一要旗帜鲜明讲政治，确保老科协事业始终沿着正确的政治方向前行。二要围绕中心，服务大局，在推进龙江高质量振兴发展的实践中彰显作用。要在提高决策咨询质量、助力科技创新发展、科普宣传和强化科技为民服务上持续用力。三要全面加强自身建设，不断保持和增强党的群团工作和群团组织的政治性，先进性，群众性。

省老科协常务副会长潘忠代表省老科协做工作报告。报告对2024年工作进行了回顾。我市7项重点工作被写进报告中，或在报告中提到，是全省最多的，省老科协对我市的工作给予了充分肯定。

工作回顾包含六个方面。一是强化思想引领，坚定政治

方向。佳木斯市老科协等3个地市出台了贯彻中国科协等8部门文件和省科协等部门实施意见的落实举措。二是发挥智库作用，努力为党和政府科学决策提供高质量服务。去年9月，省老协会会长朱清文对佳木斯市老科协建言献策工作作出批示，给予充分肯定并提出希望和要求，佳木斯市委、市政府主要领导也作出批示。佳木斯市老科协认真学习贯彻领导批示精神，在编印《实施粮食产能提升攻坚行动建言献策文集》的基础上提出了《关于突出地域特征、破解关键难题积极推进“千万吨粮食增产计划”的建议》，该成果主要内容经省老科协上报后，先后获得省委副书记张安顺和省人大常委会党组书记王永康、省政协主席蓝绍敏的阅批。省老科协及时总结转发佳木斯市老科协的经验体会，更好推动全省老科协系统建言献策工作的不断提升。三是抓好科普宣传，努力为提高全民科学素质提供高质量服务。《坚守奉献服务大局——记黑龙江省佳木斯市老科协》成功入选中国老科协编印的《科技为民矢志报国——老科技工作者先进事迹选集》系列丛书的《科学普及篇》。省老科协专家还受富锦市老科协邀请开展了科普讲座活动。四是坚持助农助企，努力为推动龙江创新驱动发展提供高质量服务。富锦市万亩水田东北农机合作社等19家基地被评为“黑龙江省老科协农业科技示范基地”。五是加强自身建设，努力为老科技工作者提供高质量服务。2024年10月11日，在中国老科协“强国志”

北京主场活动文艺汇演中，省老科协推荐的佳木斯市老科协《我和我的祖国》节目压轴播出，中国老科协还专门发来了感谢信。佳木斯市老科协组织召开了网络工作会议，对全市老科协推进网络应用工作进行了总结部署，并对年度网络工作先进集体和先进个人进行了表彰。六是当好桥梁纽带，各级老科协工作丰富多彩。

2025年工作要点提出了六个要求。一要牢记政治责任，更好发挥政治引领作用。二要抓好老科协智库工作平台建设，更好服务党委政府科学决策。要持续打造建议建言工作平台，开展广泛性的建言献策活动，指导推动全省老科协决策咨询工作。三要抓好老科协助力乡村振兴工作平台建设，更好服务“三农”。要积极开展各类科技助农活动，注重科普惠农与人才强农，推进农业科技示范基地建设。四要抓好老科协科普教育和宣传工作平台建设，更好服务全民科学素质提升。要深入学习贯彻新修订的《科普法》，持续打造科学报告团工作品牌，扎实推动老年科技大学和宣传阵地建设。五要抓好老科协助企创新工作平台建设，更好服务区域创新驱动发展。要持续实施助力企业技术创新行动；开发省老科协“银发人才”超市平台；抓好老科协助企创新服务典型。六要抓好老科协组织联络与人才工作平台建设，更好打造“老科技工作者之家”。要坚持加强和改进基层老科协组织建设和人才队伍建设。

省老科协会长朱清文做了总结讲话。朱会长强调，一要强化思想政治引领，筑牢老科协工作的政治根基。二要围绕中心服务大局，助力经济社会发展。三要加强基层组织建设，提升凝聚力和战斗力。朱会长特别指出，要把老协和老科技工作者的工作重点向民生化领域扩展和延伸。要完善工作机制，创新工作方式方法，提升老科协工作效率的最大化。

会议还审议通过了《关于调整省老科协第六届理事会理事 副会长的建议》，佳木斯市老科协副会长陈滨佳等 26 人当选省老科协第六届理事会理事，程晓光当选省老科协副会长。伊春、大兴安岭、牡丹江、大庆、龙江县、哈尔滨道里区抚顺街道老科协等 6 个单位作了交流发言。